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Ανακοίνωση για τον θάνατο τoυ Βάσου Καραγιώργη  

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας εκφράζει τη βαθύτατη 

θλίψη του για τον θάνατο του Βάσου Καραγιώργη, του κορυφαίου Κύπριου 

αρχαιολόγου που ταύτισε το όνομά του στη συλλογική συνείδηση των Κυπρίων με τις 

ανασκαφές στην αρχαία Σαλαμίνα.  

 

Ο Βάσος Καραγιώργης γεννήθηκε στο χωριό Τρίκωμο της επαρχίας Αμμοχώστου το 

1929. Αποφοίτησε από το Παγκύπριο Γυμνάσιο και σπούδασε με υποτροφία  

αρχαιολογία στην Αγγλία, στο University College και στο Institute of Archaeology του 

Πανεπιστημίου του Λονδίνου από όπου έλαβε και τον διδακτορικό του τίτλο. 

 

Με την επιστροφή του στην Κύπρο, εργάστηκε στο Κυπριακό Μουσείο ως Βοηθός 

Έφορος ενώ από το 1963 έως το 1989 διετέλεσε Διευθυντής του Τμήματος 

Αρχαιοτήτων. Παράλληλα, δίδαξε αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο του Κεμπέκ στον 

Καναδά και σε άλλα ευρωπαϊκά και αμερικανικά πανεπιστήμια ως επισκέπτης 

καθηγητής.  

 

Από το 1952 έως το 1973 πραγματοποίησε ανασκαφές στον χώρο του σταδίου, 

γυμνασίου, θεάτρου και αμφιθεάτρου και της νεκρόπολης της Σαλαμίνος της Κύπρου, 

ενώ από το 1962 μέχρι το 1981 στο αρχαίο Κίτιο. Πραγματοποίησε επίσης 

ανασκαφές στη νεκρόπολη Αχεράς και Πεντάγυιας, την Πύλα και τον Κοκκινόκρεμο. 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/1963
https://el.wikipedia.org/wiki/1952
https://el.wikipedia.org/wiki/1973
https://el.wikipedia.org/wiki/1962
https://el.wikipedia.org/wiki/1981


Τις δεκαετίες ’70 και ’80, ο Βάσος Καραγιώργης υπήρξε διοργανωτής διεθνών 

συνεδρίων και συμποσίων αρχαιολογίας στην Κύπρο. Έχει εκδώσει δεκάδες βιβλία 

και έχει συγγράψει εκατοντάδες άρθρα για την κυπριακή αρχαιολογία.  

 

Κατά τη διάρκεια της ζωής του ο Βάσος Καραγιώργης έλαβε διάφορες τιμητικές 

διακρίσεις ως αναγνώριση του έργου του. Από το 1974 ήταν αντεπιστέλλον μέλος 

της Ακαδημίας των Αθηνών. Ήταν μέλος της τετραμελούς Επιτροπής που ίδρυσε η 

Κυπριακή Ακαδημία επιλέγοντας τα πρώτα μέλη. Τιμήθηκε, μεταξύ άλλων, με το 

Παράσημο του Ιππότη της Λεγεώνος της Τιμής από τη Γαλλική Κυβέρνηση, με το 

Παράσημο Αξίας Πρώτης Τάξεως από την Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της 

Γερμανίας, ενώ έλαβε το Αριστείο Γραμμάτων και Τεχνών της Κυπριακής 

Δημοκρατίας το 1997. Από το 1989 έως το 2010 υπήρξε Διευθυντής του Ιδρύματος 

«Αναστάσιος Γ. Λεβέντης» ενώ από το 2013 έως το 2019 ήταν συνεργαζόμενος 

καθηγητής του Ινστιτούτου Κύπρου. 

 

Οραματιστής, βαθύς γνώστης της κυπριακής αρχαιολογίας, ακάματος εργάτης του 

πνεύματος, αφήνει πίσω του ένα αθάνατο έργο.  

 

Η κηδεία του θα γίνει δημοσία δαπάνη.  

https://el.wikipedia.org/wiki/1974

